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Κινητοποίηση στα γραφεία της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ

Ενάντια στις απολύσεις 280 εργαζομένων από την «ΤΕΡΝΑ Λευκόλιθοι»

Παράσταση διαμαρτυρίας στην έδρα του oμίλου ΓΕΚ
ΤΕΡΝΑ πραγματοποίησε την Παρασκευή το Σωματείο
Μισθωτών Τεχνικών, με συμμετοχή αντιπροσωπείας
φοιτητικών συλλόγων του ΕΜΠ.

Η κινητοποίηση έγινε στο πλαίσιο των αντιδράσεων ενάντια
στην απόλυση 280 εργαζομένων από την «ΤΕΡΝΑ
Λευκόλιθοι» (μέλος του oμίλου). Υπενθυμίζεται ότι η
εργοδοσία απολύει με τη μέθοδο της «οικειοθελούς
αποχώρησης» 160 εργαζόμενους και απομακρύνει ακόμα 120
εργολαβικούς που απασχολούνται στα μεταλλεία λευκόλιθου
στο Μαντούδι.

Στη συνάντηση που είχε με εκπροσώπους της εργοδοσίας,
αντιπροσωπεία του Σωματείου επiσήμανε ότι το αιφνιδιαστικό
κλείσιμο του λατομείου στο Μαντούδι, με την επίκληση
«πτώσης των πωλήσεων» και «ζημιών», γίνεται την ίδια στιγμή
που η εργοδοσία του ομίλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ πανηγυρίζει στον Τύπο
για την αύξηση της κερδοφορίας το 2019 και για την ανάληψη
σειράς νέων έργων.

Από τη μεριά της η εργοδοσία «χρέωσε» την ευθύνη για τις
απολύσεις στην... Κίνα, που στο πλαίσιο του διεθνούς
ανταγωνισμού «έριξε τις τιμές». Παρέπεμψε την επαναλειτουργία του λατομείου στο απώτερο μέλλον και «όποτε το επιτρέψουν
οι διεθνείς τιμές του λευκόλιθου», επιβεβαιώνοντας ότι μοναδικό κριτήριο είναι η υψηλή κερδοφορία σε κάθε «μεγάλη
επένδυση» των μετόχων των κατασκευαστικών ομίλων, είτε αφορά τους αυτοκινητόδρομους, τις εξορύξεις, την «πράσινη»
Ενέργεια και το περιβάλλον κ.ο.κ.

Η αντεργατική επίθεση της εργοδοσίας άλλωστε δεν περιορίζεται στα μεταλλεία στο Μαντούδι: Στον κατασκευαστικό
κλάδο, ο όμιλος αποτελεί τη ναυαρχίδα και αξιοποιεί την πανδημία για να αντικαταστήσει παλιούς με νέους «φθηνότερους»
μηχανικούς - τεχνικούς, καθώς είναι βέβαιο ότι η επαναφορά από την τηλεργασία δεν θα βρει ξανά όλους τους εργαζόμενους
στη θέση εργασίας τους, ενώ οι υπόλοιποι θα βρεθούν με νέα απώλεια δικαιωμάτων.

Για το ζήτημα της πρότασης ΣΣΕ, που ζητά να υπογράψει το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών με τις εργοδοτικές ενώσεις στις
Κατασκευές, η διοίκηση της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ δήλωσε για ακόμη μια φορά ότι δεν δέχεται την υπογραφή ΣΣΕ, αλλά ότι
επιδιώκει την «ατομική διαπραγμάτευση» για τη διαμόρφωση μισθών και δικαιωμάτων, ιδιαίτερα για την κατηγορία των
μισθωτών μηχανικών - τεχνικών που αμείβονται με «μπλοκάκι».

Το ΔΣ του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης κατήγγειλε τις μεθοδεύσεις και τις αυθαιρεσίες
του ομίλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ. Κάλεσε τους εργαζόμενους να μη συναινέσουν σε καμία απόλυση ή χειροτέρευση των όρων εργασίας
τους και ανακοίνωσε ότι θα συνεχιστούν οι κινητοποιήσεις ώστε οι εργαζόμενοι στον κλάδο να μην πληρώσουν ξανά τη νέα
κρίση.

Συνολικότερα, η θετική πορεία του ομίλου (κύκλος εργασιών 1,4 δισ. ευρώ, ανεκτέλεστα κατασκευαστικά έργα 1,7 δισ. ευρώ,
αύξηση της καθαρής κερδοφορίας κατά 71,2% το πρώτο 9μηνο του 2019) δείχνει ότι οι απολύσεις δεν γίνονται γιατί... «δεν
πάνε καλά οι δουλειές», αλλά για να βγάλει ακόμα περισσότερα κέρδη, μεταφέροντας κεφάλαια από την εξόρυξη και εμπορία
λευκόλιθου στον κλάδο της Ενέργειας ενώ κρατάει ως καβάτζα την εξορυκτική δραστηριότητα για τότε που θα «έρθουν
καλύτερες μέρες»...
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